ПОЯСНЕНИЕ

юридического отдела администрации Приозерского муниципального района Ленинградской области

от 01 сентября 2023 года

Юридический отдел, рассмотрев обращение администрации МО Мичуринского сельского поселения МО Приозерского муниципального района ЛО о повелении досрочных выборов депутатов МО Мичуринское сельское поселение в связи с досрочным сложением полномочий части депутатов (от 29.08.2023 года исх. № 134) сообщает следующее.

Назначение выборов, а также осуществление иных избирательных действий регулируются Федеральным Законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» № 67- ФЗ от 12 июня 2002 года (далее — Федеральный Закон) и Областным законом Ленинградской области от 15.03.2012 N 20-оз "О муниципальных выборах в Ленинградской области".

В соответствии с требованиями указанных законодательных актов, выборы депутатов представительных органов муниципальных образований, глав муниципальных образований, членов выборных органов местного самоуправления назначаются представительным органом муниципального образования (советом).

Решение о назначении выборов должно быть принято не ранее чем за 90 дней и не позднее, чем за 80 дней до дня голосования. Указанное решение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации не позднее чем через пять дней со дня его принятия.

Если представительный орган муниципального образования не назначит выборы в указанные выше сроки, выборы назначаются территориальной избирательной комиссией не позднее, чем за 70 дней до дня голосования. Решение публикуется не позднее чем через семь дней со дня истечения срока официального опубликования решения о назначении выборов.

Если соответствующая избирательная комиссия не назначит в установленный срок выборы либо если такая избирательная комиссия отсутствует и не может быть сформирована в порядке, предусмотренном Федеральным законом, соответствующий суд общей юрисдикции по заявлениям избирателей, избирательных объединений, органов государственной власти, органов местного самоуправления, прокурора может определить срок, не позднее которого уполномоченный на то орган или должностное лицо, а в случае их отсутствия - соответствующая избирательная комиссия должны назначить выборы. При этом суд также вправе возложить на Центральную избирательную комиссию Российской Федерации или избирательную комиссию субъекта Российской Федерации (соответственно уровню выборов) обязанность сформировать в десятидневный срок со дня вступления в силу решения суда временную избирательную комиссию в количестве не более 15 членов комиссии, а при отсутствии уполномоченного назначить выборы органа или должностного лица - также установить срок, в течение которого временная избирательная комиссия должна назначить выборы. Срок полномочий и количество членов временной избирательной комиссии с правом решающего голоса устанавливаются сформировавшей ее избирательной комиссией.

В случае досрочного прекращения полномочий представительных органов или депутатов, влекущего за собой неправомочность представительного органа, досрочные выборы должны быть проведены не позднее чем через шесть месяцев со дня такого досрочного прекращения полномочий.

Дополнительные выборы не назначаются и не проводятся, если в результате этих выборов депутат не может быть избран на срок более одного года.

В случае выбытия нескольких депутатов в период, когда проведение дополнительных выборов не предусмотрено, а представительный орган муниципального образования остался в неправомочном составе, проводятся новые основные выборы.

Как следует из норм действующего законодательства, досрочное прекращение депутатских полномочий представительного органа муниципального образования является общим основанием, влекущим совершенно различные правовые последствия: либо неправомочность органа, либо неправомочность состава и, соответственно, проведение досрочных, дополнительных или новых основных выборов.



Таким образом, если в результате досрочного прекращения депутатских полномочий законодательный орган субъекта Российской Федерации, представительный орган муниципального образования остались в неправомочном составе, а проведение дополнительных выборов не предусмотрено, назначаются новые основные выборы, которые проводятся в сроки, установленные законодательством РФ.

Однако обращаем внимание, что только после вынесения Советом депутатов муниципального образования поселения решения о досрочном прекращении полномочий депутата представительного органа могут быть назначены выборы (дополнительные выборы) либо оставшийся вакантным депутатский мандат может быть передан другому лицу.

Начальник юридического отдела

Михалева И.Н.



Исп. Гришина О.В. тел 35-545